

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۱۹ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب حضور کی صحت کاملہ وعاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

روزنامہ

یوم پنجشنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

فیبرجیا ۲۰۱۲

جلد ۱۹

شمارہ ۱۱۳

۲۰ ہجرت ۱۴۲۲ ۱۳ محرم ۱۳۸۵ ۲۰ مئی ۱۹۶۵ء

اخیر احمدیہ

۔۔۔ مشرقی پاکستان کے عالیہ قیامت خیز طوفان کے بعد رائے گنج سے محرم احسان اللہ صاحب سکر نے بذریعہ خط اطلاع دی ہے۔ کہ رائے گنج کے اجاب بھضم تاملے خیر و نجات سے ہیں نیز انہوں نے دعائی درخواست کی ہے کہ اللہ تاملے عمت ہی سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنا فضل نازل فرمائے اور سب کو ہی ہر قسم کے آفات سے محفوظ رکھے۔ آمین

(شیرازہ دیکل اقبال اول)

۔۔۔ احمدیہ مسلم لیگ پاکستان جنوبی اتر حصہ کے سیکرٹری محرم محمد عتیق ابراہیم صاحب اپنے تازہ مکتوب میں مطلع فرماتے ہیں کہ راجھل وہاں کے مقامی جماعت کو بعض مشکلات درپش ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ جملہ مشکلات دور فرمائے اور سب اجاب کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ آمین

(ذکالت شیرازہ ریوہ)

۔۔۔ اقبال احمد صاحب جالندہری کالکن دفتر خدمت درویشاں کے بڑے بھائی محرم چوہدری غلام احمد صاحب مورفہ ۸ مئی کو ریوہ سے لاہور جاتے ہوئے لاری کے ایک حادثہ میں زخمی ہو گئے ہیں اور بہت تکلیف میں ہیں۔ باتیں یاد کی ہڈی ایک جگہ سے ٹوٹنے لگے ہوئی ہے فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اجاب صحت کا طور عاجلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعا کریں۔

۔۔۔ نصیر سیکم صاحبہ بیگم محترم صاحبہ زادہ مرزا حفتر احمد صاحب کا اپریشن آج مورفہ ۱۹ مئی بروز بدھ ڈھاکہ میں ہو رہا ہے۔ اجاب اپریشن کی کامیابی اور صحت کا طور عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ارتدادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومن کے لئے حکم ہے کہ وہ اپنے اخلاق کو اس درجہ پر پہچانے کہ وہ متحدی ہو جائیں تاکہ دوسرے لوگ بھی اس کی پیروی کر کے انہیں اخلاق سے متصف ہو سکیں

”یاد رکھو کہ فضائل بھی امراض متحدیہ کی طرح متحدی ہونے سے ضروری ہیں۔ مومن کیلئے حکم ہے کہ وہ اپنے اخلاق کو اس درجہ پر پہچانے کہ وہ متحدی ہو جائیں کیونکہ کوئی عجز سے عجزہ بات قابل پذیرائی اور واجب التعمیل نہیں ہو سکتی جب تک اس کے اندر ایک چکا اور جذبہ نہ ہو اس کی درختانی دو سٹرل کو اپنی طرف متوجہ کرتی ہے اور جذبہ ان کو گھنچ لاتا ہے اور پھر اس فعل کی اعلیٰ درجہ کی خوبیاں خود بخود دوسرے کو عمل کی طرف توجہ دلاتی ہیں۔ دیکھو حاتم کانیاک نام ہونا سخاوت کے باعث مشہور ہے گو میں نہیں کہہ سکتا کہ وہ خلوص سے لیتی۔ ایسا ہی رستم و انقذ یا منکی بہادری کے فسانے ہم زبان زد ہیں، اگرچہ ہم نہیں کہہ سکتے کہ وہ خلوص سے تھے۔ میرا ایمان اور مذہب یہ ہے کہ جب تک انسان سچا مومن نہیں بنتا اس کے نیکی کے کام خواہ کیسے ہی عظیم الشان ہوں وہ ریاکاری کے ملمع سے خالی نہیں ہوتے۔ لیکن چونکہ ان میں نیکی کی اصل موجود ہوتی ہے اور یہ وہ قابل قدر جو ہر ہے جو ہر جگہ عزت کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے اس لئے بایں ہمہ ملمع سازی و ریاکاری وہ عزت سے دیکھے جاتے ہیں۔“

کوئی انسان ایسا نہیں ہے کہ اس کی ساری باتیں بری حالت کی اچھی ہوں لیکن سوال یہ ہے کہ انسان اچھی باتوں کی کیوں پیروی نہیں کرتے۔ میں اس کے جواب میں یہی کہوں گا کہ اصل بات یہ ہے کہ انسان قطرات کسی بات کی پیروی نہیں کرتا جب تک کہ اس میں کمال کی جہاک نہ ہو اور یہی ایک ستر ہے جو اللہ تاملے ہمیشہ انبیاء علیہم السلام کو میوٹ کرتا رہا ہے اور خاتم النبیین کے بعد مجذوبین کے سلسلہ کو جاری رکھا ہے۔ کیونکہ یہ لوگ اپنے علی نمونہ کے ساتھ ایک جذبہ اور اثر کی قوت رکھتے ہیں اور نیکیوں کا کمال ان کے وجود میں نظر آتا ہے اس لئے کہ انسان بالطبع کمال کی پیروی کرنا چاہتا ہے۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۲۱۲)

روزنامہ الفضل رولہ
مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۵ء

غیر مبایعین دستوں کو ایک مخلصانہ مشورہ

(سلسلہ مکالمے - یکھایب الفضل مورخہ ۱۳)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”ہم اگر نبی کا لفظ اپنے متعلق استعمال کرتے ہیں تو ہم ہمیشہ وہ مفہوم لیتے ہیں جو کہ ختم نبوت کا عمل نہیں۔ اور جب اس کی نفی کرتے ہیں تو وہ معنی مراد ہوتے ہیں جو ختم نبوت کے عمل ہیں“

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد پنجم ص ۲۸۲

کتنی صاف بات ہے آپ نے اپنے متعلق بھی نبوت کا لفظ استعمال کیا ہے آپ نے یہ نہیں کہا کہ ہم نے اپنے متعلق یہ لفظ کبھی استعمال ہی نہیں کیا البتہ آپ نے یہ وضاحت بھی فرمادی ہے کہ جب ہم نبوت کا اقرار کرتے ہیں تو یہ ایسی نبوت ہوتی جو ختم نبوت کے عمل و منافی نہیں۔ اس سے واضح ہے کہ آپ کے نزدیک سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد وہ نبوت ختم ہو گئی ہے جو آپ کی ختم نبوت کے عمل و منافی ہے لیکن ایک اس قسم کی نبوت باقی ہے جو آپ کی ختم نبوت کے عمل و منافی نہیں۔ آپ کا اپنے مقام کے متعلق یہ موقف صاف ہے اس میں کسی طرح کا شک و شبہ نہیں ہے۔ اب اس کے مقابلہ میں یہ کہنا کہ آپ نے اپنے متعلق میں عاशा و کلا کسی قسم کی نبوت کا ذکر ہی نہیں کیا سخت قسم کی جسارت اور ڈھٹائی ہے۔ چنانچہ جب کسی نے آپ کی نبوت کا کلی طور پر انکار کیا تو آپ کو ”ایک غلطی کا ازالہ“ لکھ کر اسکی تصدیق دینی پڑی۔ آپ نے اس کتابچہ میں ایسی نبوت کی حقیقت باحسن طریق واضح کیا ہے۔ یاد رہے کہ یہ حقیقت آپ نے ایک خاص قسم کی نبوت کی بیان کی ہے جس کا آپ کو ادما ہے۔ اب جو لوگ وقت کی پوسٹ لکھتے ہیں کہ عاशा و کلا آپ نے کسی قسم کی نبوت ہی دعویٰ کیا ہی نہیں ہے۔ وہ اس طرح بھیج ہو سکتے ہیں۔ اور عجیب بات ہے کہ جب ان لوگوں

سے کہا جاتا ہے کہ ”ایک غلطی کا ازالہ“ پر دونوں فریق بغیر حاشیہ آرائی کے دستخط کر کے شائع کر دیں تو فرماتے ہیں: ”مخبر آپ کا پوسٹ کارڈ ملا۔ آپ لکھتے ہیں کہ ”ہماری جماعت کے امیر اس تجویز کو کیوں منظور نہیں کرتے کہ ”ایک غلطی کا ازالہ“ بغیر کسی حاشیہ آرائی کے شائع کیا جائے اور دونوں جماعتوں کے امیر لکھ دیں کہ ہمارا یہ عقیدہ ہے جو اس میں مرزا صاحب نے لکھا ہے۔“

بلکہ وہ یہ تجویز اس لئے منظور نہیں کی جا سکتی کہ یہ سرور فریق میں سے کسی کو بھی فائدہ نہیں پہنچا سکتی اور ہر من کوئی ایسا کام نہیں کر سکتا جس سے کبھی فائدہ کی امید نہ ہو سکے۔ قرآن کریم کا ارشاد مومنوں کو یہاں ہے و المؤمنین ہم عن اللغو معرضون“

پیغام صلح ۷ اپریل ۱۹۶۵ء
گویا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو وضاحت اس رسالہ میں کی ہے وہ نعوذ باللہ کافی نہیں ہے جب تک ہمارے یہ دوست اپنی خاص حاشیہ آرائی کر لیں نہ فرمائیں۔ اس کی وجہ یہ بتانی گئی ہے۔ ”آپ غور فرمائیں کہ ہماری جماعت کا جو فرد اس اشتہار کو پڑھے گا تو وہ یہی کہے گا کہ اس میں وہی کچھ لکھا ہوا ہے جو حضور کی پہلی کتب میں لکھی ہوئی ہے جو مقام حضور سے اپنا پہلی کتب میں بیان کیا ہے وہی اس اشتہار میں بیان فرمایا ہے اور آپ کی جماعت کا آدمی جب اس کو پڑھے گا تو یہی کہے گا کہ حضور نے اس اشتہار میں اپنے سابقہ مقام میں تبدیلی کر دی ہے کیونکہ ان کے ذہن نشین یہی کہ آیا گیا ہے جب دونوں فریق مجدد اشتہار کے پڑھنے سے اپنے اپنے خیال پر ہی قائم رہے تو بغیر تشریح کے مجرد اشتہار کو شائع کرنا کیا عجت کام نہیں ہو گا“

(ایضاً)

اس کو کہتے ہیں ماروں گھٹانا اور چھوٹے آنکھ بات تو یہ چلی رہی ہے کہ اس کتابچہ کو اجینہ شائع کر دیا جائے اور کوئی حاشیہ آرائی

نہ کی جائے۔ لیکن آپ فرماتے ہیں کہ ہماری دانست میں اس میں وہی کچھ ہے جو آپ پہلے کہتے تھے مگر احمدیوں کے نزدیک اس میں حضور نے اپنے سابقہ مقام میں تبدیلی کر دی ہے۔ جہاں تک ہماری تحقیق ہے یہ کبھی کسی نے نہیں کہا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس رسالہ میں اپنے سابقہ مقام میں تبدیلی کر دی ہے۔ تبدیلی کا معاملہ بالکل اس سے جداگانہ ہے اور وہ آپ کے مقام سے تعلق نہیں رکھتا۔ البتہ نبوت کی تعریف سے تعلق رکھتا ہے جس پر بحث کرنے کی یہاں ضرورت نہیں۔ ہم نے جو مشورے میں ملفوظات کا حوالہ پیش کیا ہے اس کی موجودگی میں تبدیلی وغیرہ پر بحث کرنے کی ضرورت ہی نہیں رہتی آپ نے صاف صاف لفظوں میں بیان کر دیا ہے کہ جو نبوت ختم نبوت کے منافی نہیں تھے ایسی نبوت سے انکار نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ آپ نے اس قسم کی نبوت کی توضیح کئی کئی پیراؤں سے کی ہے تاکہ کسی طرح اس کا صحیح تصور دلایا جاسکے کیونکہ آپ سے پہلے کسی شخص کو ایسی نبوت عطا نہیں ہوئی۔ اس لئے آپ کو

اس کی حقیقت سمجھانے کے لئے کئی کئی پیرے استعمال کرنے پڑے جن میں سے ایک یہ بھی ہے کہ آپ نے اس کو محدثیت بھی کہا ہے۔ کیونکہ محدث بھی ایک طرح سے امتی اور ایک طرح نبی ہوتا ہے لیکن آپ نے رسالہ ”ایک غلطی کا ازالہ“ میں اس کی تشریح بھی کر دی ہے کہ جب صرف نبوت میں سے مکالمات کا تعلق ہو تو محدث ہوتا ہے لیکن نبی کا نام صرف اس وقت دیا جاتا ہے جب غیب کی خبر دینا بھی اس میں شامل ہو۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: ”اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے غیب کی خبریں پائے والے نبی کا نام نہیں پاسکتا تو پھر بتلاؤ کس نام سے اسے پکارا جائے اگر ہو کہ اس کا نام محدث رکھنا چاہیے تو نہیں کہنا ہوں کہ تحدیث کے معنی کسی لغت میں اظہار غیب نہیں ہے مگر نبوت کے معنی اظہار امر غیب ہے اور نبی ایک لفظ ہے جو عربی اور عبرانی میں مشترک ہے یعنی عبرانی میں اسی لفظ کو نابی کہتے ہیں اور یہ لفظ نابی سے مشتق ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ خدا سے خبر پانے والا اور نبی (باقی صفحہ ۱)

ابن فارس

کس کی ہر اک بات سے لطف و کرم پیدا ہوا
کس کے ذوق و شوق سے قطرے میں کیم پیدا ہوا
کس کو خیر آگئی تو خیر باری کے لئے
کس کے دل میں مصطفیٰ کے دیں کا غم پیدا ہوا
کون اٹھا تشلیت کا فتنہ کھلنے کے لئے
کس کے ہاتھوں کفر کی گردن میں ختم پیرا ہوا
کون ہے جس نے بدل ڈالی ہیں افتد رحمت
کس کے آنے سے خیال بخش و کم پیدا ہوا
کس نے کی ہموار دنیا کے لئے راہ ہدی
کارواں کے دار میں منزل کا بھرم پیدا ہوا
کس نے ہر ہرزہ سرا کی ٹوڑ دی وجہ غرور
کون بزم علم میں صاحب تسلیم پیدا ہوا
امت اسلامیوں کی زندگی کا تاریک کھلی
کس کے دم سے اس میں نور و صبح دم پیدا ہوا
کس نے اپنے نور و فضل سے دلوں کو دی جلا
سرمدی نعموں میں کس سے زیر و بم پیدا ہوا
”ابن فارس“ نے نیم آکر بدل دی ہے فضا
”ابن فارس“ سے نقشہ دم بدم پیدا ہوا

سیدنا

سین میں تبلیغ اسلام

سین کے نائب صدر اور دیگر معززین کو دعوت اسلام

۔ لٹریچر کی تقسیم ۔ ملاقاتیں

انجم چوہدری، کم الٹی صاحب، مبلغ اسلام مقیم سین

نریجی لٹی دس پرینڈز تک مکتب سین کو عیشہ اسلام کا لٹریچر بھجوا رہا ہوں۔ ۱۲ خذری سوا ایک بجے نریجی لٹی۔ نے ملاقات کے لئے وقت دیا۔ اور مجھے اپنے دفتر میں بلایا خاک رہنے ان کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی کا تحفہ پیش کرتے ہوئے بتایا کہ یہ اللہ تعالیٰ کا مقدس اور نیک کلام ہے، جو اس کے پیارے نبی سیدنا نرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نازل ہوا۔ اور قرآن کریم اصل توہمات اور نجل کی سچائی کو تسلیم کرتا ہے۔ بائبل کے بیان کردہ تمام انبیاء و خدا تعالیٰ کے سچے مبعوث کردہ رسول آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے قرآن کریم کی سچائی پر آپ ایمان لائیں، تا آسمانی برکات سے آپ اور آپ کی قوم بھی حصہ لے۔

میں نے ایڈریس میں مزید لکھا کہ قادیان کی ایک چھوٹی سی گنم لٹی میں سیدنا حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام مبعوث ہوئے ہیں، جن کے مقدس وجود میں مسیح موعود کی آمد ثانی کی پیشگوئی پوری ہو گئی ہے۔ آپ کی آمد کے ساتھ ایک نئے روحانی دور کا آغاز ہوتا ہے۔ اور مردہ پرستی اور منکالت و مہاری کے دور کا قاتمہ ہوتا ہے۔

دس پرینڈز صاحب نے ثابت شوق اور غور سے ہماری باتوں کو سنا، ان کی خدمت میں لائق آنت محمد۔ احمدی مودت۔ کشتی زح

اسلام کا اقتصادی نظام کا پساؤی ترجمہ بھی پیش کیا۔ دروازہ تک الوداع کے لئے اور اسلامی طریق پر السلام علیہ علیہ کہا۔

ان کے پرائیویٹ سکریٹری۔ ان کے لٹری ڈائلر اور پانچ لفٹینٹ کرنل فوجی افسروں کو بھی تبلیغ کا موقع ملا۔ اور اسلامی اصول کی خلاصی

درپاؤی ترجمہ مطالعہ کے لئے بطور تحفہ پیش کر۔ اہم مذہبی اور علمی شخصیتوں کو اسلامی اصول کی خلاصی بطور تحفہ بھجوائی گئی۔

آج شپ۔ اجازت کے ایڈیٹر۔ یونیورسٹی کے ایک پروفیسر اور ایک پادری صاحب کے

علاوہ تیس افراد نے اسلامی اصول کی خلاصی مطالعہ کے لئے حاصل کی۔

بہائیوں کے سنٹر میں تبلیغ اسلام

ایک دوست کے ہمراہ بہائیوں کے سنٹر میں گئی۔ ان کی جماعت کے بعض ممبروں کا ہمارے سنٹر سے تعلق ہے۔ ان کی درخواست پر ڈیڑھ گھنٹہ لیکچر دیا کہ اسلام مکمل عالمگیر اور دائمی مذہب ہے۔ اسلام کی تعلیم انسان کا ذکیہ نفس کرتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے گہرا تعلق قائم کرنے کا موجب ہے۔ پھر سیدنا حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کا ذکر کیا، سوالوں کا موقعہ دیا گیا۔ مگر سوائے پردہ کے اور کوئی سوال نہ کیا۔ بعض لوگوں نے اسلامی اصول کی خلاصی حاصل کیا، ان لوگوں کو مشن ڈس میں آنے کی دعوت دی۔ میں نے بتایا کہ میرے سامنے اسلام کی کسی بات کو پیش کرو۔ جو تمہارے نزدیک قابل عمل ہو۔ میں اس کو قابل عمل ثابت کرتے ہوئے اس کی گہری حکمت بتاؤں گا۔ میں نے طہارت اور دھتو پانچ نمازیں اور مسجد وغیرہ کی حکمت بتائی۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو صداقت اسلام کے قبول کرنے اور اس کی تعلیم پر عمل کرنے کی توفیق دے

ایک مشہور لیکچر کے لیکچر میں شمولیت

ایک مشہور لیکچر XAVIER ZUBIRI کے لیکچر میں شمولیت کی۔ ان کے لیکچر کا عنوان تھا "مذہب کی تاریخ کے متعلق فلسفیانہ مشکلات" جو صحیحہ صاحب عیسائی ہیں زیادہ تر اپنے مذہب کے عقائد کو سامنے رکھ کر دینی زبان سے اعتراضات کو پیش کیا۔ اور اللہ تعالیٰ کی ہمتی کے موجود ہونے پر بھی شبہات پیش کئے، خاکسار نے لیکچر کے بعد ان سے ملاقات کر کے بتایا کہ اللہ تعالیٰ یقینی طور پر موجود ہے۔ مگر اس کی کامل معرفت کے لئے پاکیزگی نفس کی ضرورت ہے۔ خدا تعالیٰ اپنے مقدس انبیاء سے ہمکلام ہوتا ہے۔ انہیں اسلامی اصول کی خلاصی

ہر اتوار کی صبح کو اپنے کاروبار کے لئے جاتا ہوں۔ اور ساقی قریباً اسلام کا بھی کافی موقعہ ملتا ہے، ہر دفعہ پانچ چھٹے اجاب اسلامی اصول کی خلاصی مطالعہ کے لئے جاتے ہیں، لوگوں میں اتنا ہی کاروبار تقسیم کر کے مشن ڈس میں آنے کی دعوت دیتا ہوں۔

مشن ڈس میں ٹینگ

ہر اتوار کو مشن ڈس میں شام دو بجے منعقد کیا جاتا ہے۔ میں میں دو تین اجاب کے علاوہ نئے آنے والے اجاب بھی شامل ہوتے ہیں۔ ایک گھنٹہ لیکچر کے بعد سوال و جواب کا دلچسپ سلسلہ جاری رہتا ہے۔ مسیح کی تعلیم و تربیت کی غرض سے سیرت النبی کشتی زح۔ الفضل سے ملفوظات پر مباحثہ مسیح موعود علیہ السلام پر لکھے جانے چاہتے ہیں۔ نو مسلموں کو نماز کا سبق بھی دیتا ہوں۔

حاضری پندرہ بیس تک ہوجاتی ہے۔ اس کے علاوہ نہ اتنے کے لئے فصل سے انفرادی طور پر قریباً دو صد اجاب تک پیغام اسلام بھیجا یا۔ اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اللہ عوام تک سچائی کا پیغام پہنچانے کی توفیق عطا فرمائے اور اپنی تائید و نصرت سے سینہ روحوں کو اسلام کی صداقت کو قبول کر کے حقیقی مسلمان بنیں، اسلام کی تعلیم پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اسلام کی حقیقت

"اسلام کی حقیقت ہی یہ ہے کہ اس کی تمام طاقتیں اندرونی ہوں یا بیرونی سب کی سب اللہ تعالیٰ ہی کے استانہ پر گری ہوئی ہوں۔ جس طرح پر ایک بڑا انجن بہت سی کلوں کو چلاتا ہے۔ پس اسی طور پر جب اللہ تعالیٰ اپنے ہر کام اور ہر حرکت و سکون کو اسی انجن کی طاقت عظمیٰ کے تحت نہ کر لیتے وہ کیونکر اللہ تعالیٰ کی الوہیت کا قائل ہو سکتا ہے اور اپنے آپ کو اتنی وجہت و حجتی للذی فطر السموات والارض کہتے وقت واقعی حنیف کلمہ کہتے ہیں جیسے منہ سے کہتا ہے ویسے ہی ادھر کی طرف توجہ ہو تو لاریب وہ مسلم ہے و دموئن اور حنیف ہے" (ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۱۶۱)

سذرات

« شیخ خورشید احمد »

شاہ فیصل کا صحیح مشورہ

سعودی عرب کے شاہ فیصل نے حج کے موقع پر رابطہ عالم اسلامی کے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا:۔

« دنیا میں مسلمان اس وقت جو حصوں میں بٹے ہوئے ہیں ایک وہ ہیں جو آزاد ہیں اور تو اپنے حکمران ہیں دوسرے وہ جو مختلف ممالک میں اقلیت کی حیثیت میں ہیں۔ اول الذکر مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے اپنے ممالک میں قرآن و سنت کی حکومت قائم کریں اور اسلامی اصولوں کو اپنا رہنما بنائیں۔۔۔۔۔ جو مسلمان اقلیت میں ہیں انہیں بھی خود کو اسلام اور سنت پر عمل کرنے اور اس کی ترویج کے لئے کام کرنا چاہیے مگر اس کا مطلب یہ نہیں کہ وہ اپنی حکومتوں کے خلاف انقلاب یا بغاوت کر دیں »

(مشرق ۲۲۔ اپریل ۱۹۶۵ء)

شاہ فیصل نے مسلمانوں کو بہت درست اور قیمتی مشورہ دیا ہے۔ اس مشورہ کا وہ حصہ بالخصوص زیادہ قابل توجہ ہے جس میں انہوں نے اقلیت کی حیثیت میں رہنے والے مسلمانوں کو یہ مشورہ دیا ہے کہ وہ خود ضرور اسلام اور سنت پر عمل کرنے کی کوشش کریں لیکن کوئی ایسا فعل نہ کریں جو وہاں کی حکومتوں کے خلاف بغاوت کے مترادف ہو۔

صحیح اسلامی تعلیم ہی ہے۔ اور جماعت احمدیہ کے افراد ہر ملک اور ہر علاقہ میں اس کی پابندی کرتے ہیں۔ کہ مسلمان جس حکومت کے ماتحت ہیں قرآن و سنت پر سختی المقدور عمل کرنے کے باوجود وہاں کے قوانین کا پوری طرح احترام کریں اور ہرگز بغاوت یا سرکشی کی راہ اختیار نہ کریں۔ پھر یہ شاہد ہے کہ یہی سلامتی کی راہ ہے جو مسلمانوں کے مفاد کے لئے اور خود اسلام کی ترقی و اشاعت کے بھی بہت مفید ہے۔

جو لوگ اس طریق کو اختیار نہیں کرتے بلکہ علی الاعلان بغاوت اور سرکشی کی تلقین کرتے ہوئے مسلمانوں کو یہ مشورہ دیتے ہیں کہ « جہاں جہاں وہ رہتے ہوں

وہاں کے نظام حکومت میں

انقلاب پیدا کریں »

(حقیقت جہاد سے آزاد مودودی صاحب)

ب۔ « اگر مسلم پارٹی میں طاقت ہوگی تو وہ لوگ غیر اسلامی حکومت کو مٹا دے گی »

(حقیقت جہاد)

ایسے مشورے دینے والے لوگ یقیناً اسلام کی کوئی خدمت نہیں کر رہے بلکہ اسے بدنام کرتے ہیں اور مسلمانوں کی راہ میں کانٹے بچھاتے ہیں +

ہر مومن کے چند اشعار

کچھ عرصہ پہلے اہمیت روزہ الاہتمام لاہور میں مشہور اردو شاعر حکیم مومن خاں مومن پر ایک مضمون شائع ہوا تھا جس میں ان کے بعض اشعار بھی درج کئے گئے تھے چند ایک اشعار جو اس مضمون میں درج ہیں ہم ذیل میں پیش کرتے ہیں۔

سوق بزم احمد ذوق شہادت سے بچھے
جلد مومن لے پہنچ اس جہدئ دوراں تک
تو کیوں نہ صفحہ عالم پہ لکھے سال و نما
خروج ہمدی کھار سوز بک تک تفنگ
وہ شاہ مملکت ایماں کہ جس کا سال خروج
امام برحق ہمدی نشان علی خرو ہے
زمانہ ہمدی موعود کا پایا اگر مومن
تو سب سے پہلے تو گویو سلام پاک حضرت کا
نہ کیوں کر ہوں اس کام میں ناشکیب
ظہور امام زمانہ ہے شریب
کرم کو نکال اب یہاں سے مجھے
ملا دے امام زمانہ سے مجھے

(الاعتقاد ۶۔ نومبر ۱۹۶۲ء
بجوالہ تعمیر حیات لکھنؤ)

ان اشعار سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ مومن اور ان کے زمانہ کے دیگر مسلمان کس شدت اور اشتیاق کے ساتھ امام ہمدی کی بعثت کے منتظر تھے +

ایک صحیح اصول

« اللہ اور رسول کے کلام میں بعض جگہ ایمان اور اسلام کو ایک معنی میں استعمال کیا گیا ہے بعض جگہ علیحدہ علیحدہ معنی ہیں۔ کہیں حقیقی معنی مراد لئے گئے ہیں اور کہیں مجازی کبھی

لفظی معنوں میں استعمال کیا گیا

اور کبھی اصطلاحی معنی میں جو قرآن و مشورہ سے اچھی طرح

ظاہر ہو جاتے ہیں »

(امروز ۲۔ دسمبر صفحہ اشاعت اسلامی)

مندرجہ بالا حوالہ میں یہ بتایا گیا ہے کہ بعض اوقات ایک ہی لفظ مختلف مواقع پر مختلف معنوں میں استعمال کیا جاتا ہے۔ جو لوگ ہر موقع پر اس کے ایک ہی معنی متعین کرنا چاہتے ہیں وہ اصل مفہوم کو سمجھنے میں ٹھٹھو کر کھا جاتے ہیں۔

معاشرے کو کچھ دکھ ہے وہ بالکل صحیح اور درست ہے۔ درحقیقت بہت سے مسائل کو سمجھنے میں غلط فہمی یا پیچیدگی محض اسی وجہ سے پیدا ہو جاتی ہے کہ الفاظ کے اس مخصوص مفہوم کو نظر انداز کر دیا جاتا ہے جو اصطلاحی یا لفظی لحاظ سے کہنے یا لکھنے والے کے ذہن میں ہوتا ہے اور سیاق و سباق کو بھی سامنے نہیں رکھا جاتا جسے سمجھنے بغیر اصل مفہوم تک رسائی ممکن نہیں ہوتی۔

جماعت احمدیہ کے متعلق بھی بہت سی غلط فہمیاں (بالخصوص مسئلہ نبوت اور جہاد کے متعلق) محض اسی وجہ سے پیدا ہوئی ہیں کہ ہمارے نزدیک ایک لفظ یا ایک اصطلاح جس مخصوص مفہوم پر مبنی ہوتی ہے اسے کلیتہً نظر انداز کر کے از خود اس کے ایک نئے معنی کر لئے جاتے ہیں اور اس پر اپنے شکوک و شبہات اور اعتراضات کی بنیاد رکھ دی جاتی ہے۔ حالانکہ یہ طریق مراد غلط ہے۔ الفاظ کے اور بالخصوص اصطلاحی طور پر استعمال ہونے والے الفاظ کے ہمیشہ وہی معنی لئے جانے چاہئیں جو کہنے یا لکھنے والے نے مراد لئے ہیں اور جن کی قرآن و مشورہ اور سیاق و سباق سے بڑی آسانی کے ساتھ تعبیر کی جاسکتی ہے +

ہر آریہ ہونیوالے مولوی اور حافظ قرآن

کیا آپ یہ گمان کر سکتے ہیں کہ ایک مسلمان اپنی بیوی و بچوں اور اس پر خدا و رغبت اسلام سے مرتد ہو کر ہندو مذہب اختیار کر سکتا ہے؟ بظاہر یگانہ گناہت ہی عجیب بلکہ ناممکن معلوم ہوتا ہے لیکن آپ حیران ہوں گے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں بر عظیم ہندو پاک میں اسلام پر ایسا نازک زمانہ آیا ہوا تھا کہ مسلمان سینکڑوں ہی نہیں بلکہ ہزاروں کی تعداد میں دھڑ دھڑ مرتد ہو کر عیسائی یا آریہ ہو رہے تھے اور ان مرتد ہونے والوں میں صرف عام مسلمان ہی شامل نہ تھے بلکہ بہت سے پڑھے لکھے

عالِم دین اور حافظ قرآن بھی مرتد ہو کر اسلام پر حملے کرنے لگے تھے۔ چنانچہ نبوت لیکھرام نے اپنی تحریروں میں بعض آریہ ہونے والے مسلمان مولویوں کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے:۔

« ہم آریہ دھرم والے صدائے حق کے مرید ہیں طرح کے شہید نہیں کیا آپ مندرجہ ذیل معزز و محقق مسلمانوں کے آریہ ہو جانے سے ویدک دھرم کو گمراہی کرنے کے لئے مجبور کر سکتے ہیں نام ان بزرگوں کے یہ ہیں جنہوں نے کیا وقت علمی اور صداقت باطنی و روشن رومی سے تحقیقات کامل کر کے آریہ دھرم کو اختیار کیا۔ اگرچہ وہ تعداد میں گنتی ہیں مگر چند بھائیوں کے نام درج کرتا ہوں۔ مولوی محمد عمر صاحب مولوی عبید اللہ صاحب۔

مولوی غلام شاہ صاحب۔
فاضل نظام الدین صاحب۔

حافظ غلام مصطفیٰ صاحب «

کلیات آریہ مسافر ص ۱۰۹
ایسے نازک زمانہ میں جبکہ مسلمان علماء اور حافظ قرآن بھی مرتد ہو کر دشمنان اسلام میں شامل ہو رہے تھے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کے ایک شیعہ نصیب جرنیل کی حیثیت سے اسلام کا جھنڈا بلند کیا دشمنوں کو لٹکا لٹکا اور اسلام کی فضیلت کو ایسے طور پر واضح فرمایا کہ دیکھتے ہی دیکھتے ہوا نکال مارا بدل گیا اور ہر میدان میں اسلام فتیاب ہونے لگا +

ہر مردِ کامل کی تلاش

مائل لفظی صاحب « اقبال بھوپال میں کے زیر عنوان علامہ ڈاکٹر اقبال مرحوم کے حالات بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں:۔ « اس وقت علامہ کو دو باتوں کی بہت مشکوک تھی ایک تو جاوید اقبال کے مستقبل کا بڑا خیال تھا۔ دوسرے ان کی روح کسی مردِ کامل کی تلاش میں بے مشغول تھی وہ بھوپال کے محکم بزرگوں سے جا کر ملے مگر قلب و لیسین نہیں ہوتی »

(امروز ۱۱۔ اپریل ۱۹۶۵ء)

اذکار و مواعظ بالخیر

محترم میاں محمد ابراہیم صاحب مرحوم ان کا عیال

سلسلہ احمدیہ کے پیشوا اور ہمارے جاننا ساتھی۔ جماعت احمدیہ سماویہ ضلع گجرات کے پبلیڈیشن جو اپنے عمل و فن کے لحاظ سے احمدیت کی حقیقی جاگتی تصویر تھے۔ مورخہ ۲۳ فروری ۱۹۶۵ء کو ۷۵ سال کی عمر میں بمقام سماویہ وفات پائے۔

ان اللہ وانا الیہ راجعون

مرحوم سلسلہ کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والے، اپنے فرائض منصبی کو کما حقہ ادا کرنے والے اور خدمت دین کا خاص درد رکھنے والے نخلص اور جاننا خادم تھے۔ اپنی اور لے گاؤں سب کے لئے ایک منسار دوست اور ننگسار ساتھی تھے۔ آپ کی وفات گاؤں کے ہر طبقہ اور ہر کتب خیال کے دوستوں کے لئے بھاری صدمہ کا موجب بنی۔ لوگوں میں ان کی پڑائو باوقار شخصیت بہت مقبول تھی۔ گاؤں کا ہر فرد وہی خیال کرتا تھا کہ انہیں اسی کے ساتھ سب سے زیادہ ہمدردی اور محبت ہے۔

خاکسار کی ان کے ساتھ سب سے پہلی ملاقات ۱۹۶۳ء میں ہوئی جب کہ راقم الحدوث ڈیڑھ میں معلم وقف جدید کے طور پر متعین ہوئے۔ مرحوم سب ایک کے ساتھ خندہ پیشانی اور کشادہ روی سے ملتے اور محبت و اٹنس سے پیش آتے۔ جب ۱۹۶۴ء میں خاکسار کو مرکزی طرف سے سماویہ میں معلم مقرر کیا گیا تو وہ بہت خوش ہوئے کہ ان کی جماعت میں وقف جدید کا مرکز قائم ہوا ہے۔ مجھے اکثر فرمایا کرتے تھے کہ میرا یہ طریق رہا ہے کہ جب بھی فصل تیار ہوتی تو پہلے مقررہ چندہ نکال کر بیچ دیا کرتا تھا۔ اور پھر باقی کو استعمال کیا جاتا۔ اور اس کی وجہ یہ بیان فرمایا کرتے تھے کہ جب فصل زمیندار کے گھر آجاتی ہے تو بعض دفعہ سستی ہو جاتی ہے اور بعض دفعہ چندہ کم دینے کی رغبت بھی پیدا ہو جاتی ہے۔

اکثر یہ فرمایا کرتے تھے کہ جب میں نے اخبار الفضلہ جاری کیا ہے اور اس کا باقاعدہ مطالعہ شروع کیا ہے میرے گھر برکت آئی شروع ہو گئی ہے۔ میر جب سے تحریک جدید جاری ہوئی ہے اور میں اس میں شامل ہوا ہوں میرا گھر برکتوں سے بھرنے لگ گیا ہے۔ اس تحریک میں شمولیت نے میرے گھر، میرے مال و اولاد میں بہت برکت ڈالی ہے۔

آپ فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ کا

یہ بہت بڑا فضل ہے کہ بہت سارے یتیم بچے اور بچیاں ہمارے گھر ملتی رہتی ہیں۔ خاکسار کے سامنے بھی کئی دفعہ بے شمار غرا اور مستحقین کی امداد و اعانت بڑے شوق سے کرتے رہے۔ تبلیغ کا جذبہ آپ کے اندر کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا۔ حتیٰ کہ بیماری کے آخری ایام میں بھی جبکہ آپ کا بستر سے اٹھنا و بھر ہو گیا تھا جو غیر از جماعت دوست آپ کی عبادت کے لئے آتے آپ انہیں تبلیغ کرنا شروع کر دیتے جس سے وہ لوگ بہت متاثر ہوتے۔

آپ نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم رکھا۔ اور اس کی راہ میں جان و مال اور ذن و فرزند کی بھی کچھ پروا نہ کی۔ اپنی طرف سے ایک بگیر زمین وقف جدید کے لئے وقف کر رکھی تھی۔ جب دفتر کی طرف سے خاکسار کو وہ زمین فروخت کرنے کا حکم ملا تو فرمانے لگے کہ یہ زمین میں نے خود وقف کی تھی اور اب اسے خود بھی دوبارہ آپ سے خرید سکتا ہوں لیکن مناسب یہی ہے کہ آپ بولی پر فروخت کریں کیونکہ ہو سکتا ہے کہ پہلی صورت میں میں اپنے نفس کی خاطر کم رقم سلسلہ کو دوں اور یہ مجھ سے ہو نہیں سکتا۔ میری خواہش ہے کہ اس زمین سے زیادہ سے زیادہ رقم سلسلہ کے لئے حاصل ہو اور سلسلہ کو فائدہ ہو۔

آپ کی ناگہانی وفات آپ کے اعزاء و اقربا اور جماعت احمدیہ سماویہ کے لئے شدید صدمہ ہے آپ اور گرد کی جماعتوں میں بھی وودہ جات کر کے حالات سلوم کرتے رہتے تھے اور ان کا خاص خیال رکھا کرتے تھے اس لئے وہ بھی آپ کی وفات سے سخت افسردہ خاطر ہیں۔

مرحوم نے اپنے پیچھے دو بیویاں۔ تین لڑکے اور چار لڑکیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ دو لڑکے اور چاروں لڑکیاں شادی شدہ ہیں۔

مرحوم سوھی تھے اس لئے مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۶۵ء کو جنازہ رتبہ لے جایا گیا۔ نماز جنازہ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے پڑھائی اور مقبرہ بہشتی میں سپرد خاک کر دیا گیا۔

جاننے والا ہے کہ پیارے اسی پہ اول تو جاننا کہ خدا تعالیٰ کے دعا ہے کہ وہ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور ہمیں آپ کے نیک نمونہ پر چلنے کی توفیق بخشے۔ اور آپ کے پس ماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

خاکسار

ملک سلطان احمد معلم وقف جدید جماعت احمدیہ یک سنگھ تحصیل کھاریا ضلع گجرات

چوہدری عبدالحکیم صاحب مرحوم

میرے والد محترم جناب چوہدری عبدالحکیم صاحب نے اپنی ملازمت کا عرصہ ضلع گجرات اور جہلم میں گزارا۔ جب حکم صحت سے بحیثیت سپرنٹنڈنٹ ڈیکسیٹیشن ۱۹۳۵ء میں ریٹائرڈ ہوئے۔ تو اپنے گاؤں موضع ڈھولن شمیر ضلع کوہاڑا میں مقیم ہوئے۔ مگر وہاں دلی سکون نصیب نہ ہوا۔ ایک سال گزار کر اپنے آبائی گاؤں کو خیر باد کہا اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے قدموں میں جا قیام کیا۔ محلہ دارالرحمت میں ایک مکان خرید لیا اور ذات باری کا حمد و شکر میں زندگی کے باقی ایام گزارنے لگے۔ لیکن نو شتر تقدیر کو کون بدل سکتا تھا۔ ۱۹۴۶ء میں شیخیت ایزدی کے تحت، ایک بار پھر ہمارے بنے اور دوبارہ جہلم آنا پڑا۔ مشین محلہ نمبر ۲ میں ایک مکان ملاٹ ہو گیا۔ حضور کی ہر بات کو نائمان کا شیوہ تھا۔ عزیز و اقارب نے کافی کہا کہ اپنی جائیداد کا حکیم کر دو۔ لیکن وہ ہر بار حضور کا خط دکھاتے تھے کہ میرے آقا نے منع فرمایا ہے۔ لہذا

حکیم نہیں دوں گا۔ نومبر ۱۹۶۱ء کو انہیں چند ایک حالات کے تحت مجبوراً وہ مکان بھی چھوڑنا پڑا۔ اور میرے پاس وہ صرف تین سال رہے۔ انہوں نے کبھی بھی نماز نہیں چھوڑی۔ تہجد گزار بھی تھے۔ ہر وقت اللہ تعالیٰ جل جلالہ کی حمد میں مصروف رہتے تھے۔ تین ماہ تک منورانہ بیمار رہے آخر ۲۳ سال کی عمر پا کر مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۶۵ء کو اللہ کو پیار سے ہوئے۔

ماہنامہ انصار اللہ

ماہنامہ انصار اللہ کا مئی ۱۹۶۵ء کا شمارہ شائع ہو چکا ہے اور خریداران حضرات کی خدمت میں ارسال کر دیا گیا۔ جیسا کہ احباب کو معلوم ہے ماہنامہ انصار اللہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا خالصتہ تر ہیبتی رسالہ ہے۔ موجودہ دور میں تربیت کو کسی رنگ میں بھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا اور خصوصاً ایک ایسی جماعت کے لئے جسے اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا کو راہ راست پر لانے کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اس کی اہمیت ظاہر و باہر ہے۔

ماہ مئی کے شمارہ میں "ایمان بالخلافت کی عظمت اور اس کی اہمیت" پر ادارہ کے علاوہ بعض نہایت ہی اہم مضامین شامل ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات میں سے "مرشد کے ساتھ مرید کا تعلق اور اس کی نوعیت" پر ایک نہایت ہی ایمان افروز تقریر شامل ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اقل رضی اللہ عنہ کا ایک عید کا خطبہ جس کا موضوع "جماعتی اتحاد اور نظام خلافت کی اطاعت" ہے۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے العزیز کی مسند خلافت پر متمکن ہونے کے بعد سب سے پہلی تقریر جس میں صرف حضور پروردگار کے مزموم کا اظہار ہوتا ہے بلکہ حضور کی جماعت سے توفقات کا بھی پتہ چلتا ہے۔ ان کے علاوہ مسند جہل میں شامل ہیں۔

دعا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بجزت سے مسلمانان عالم میں تفریق۔

۲۳ انسان کی ابتدائی کمزور حالت اور اس کا روحانی ارتقاء۔

۲۴ سادہ زندگی۔ اور (۲۵) آداب مجلس۔

چونکہ بچوں کی تربیت کا مفہم بھی بڑوں ہی کے فرائض میں شامل ہے۔ اس لئے ماہنامہ انصار اللہ میں چند صفحے بچوں کی تربیت کے لئے بھی وقف ہیں۔

جو دوست ابھی تک اس پرچے کے باقاعدہ خریدار نہیں ہیں وہ اس شمارے کی کاپی ساتھ پیسے ارسال فرما کر حاصل کر سکتے ہیں۔

یہ رسالہ آپ کے لئے بھی ہے اور آپ کے بچوں کیلئے بھی۔ سالانہ چندہ چورسے۔

مینجر ماہنامہ انصار اللہ دہلی

حکیم نہیں دوں گا۔ نومبر ۱۹۶۱ء کو انہیں چند ایک حالات کے تحت مجبوراً وہ مکان بھی چھوڑنا پڑا۔ اور میرے پاس وہ صرف تین سال رہے۔ انہوں نے کبھی بھی نماز نہیں چھوڑی۔ تہجد گزار بھی تھے۔ ہر وقت اللہ تعالیٰ جل جلالہ کی حمد میں مصروف رہتے تھے۔ تین ماہ تک منورانہ بیمار رہے آخر ۲۳ سال کی عمر پا کر مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۶۵ء کو اللہ کو پیار سے ہوئے۔

ان اللہ وانا الیہ راجعون

آپ کی بیوت سلسلہ کی تھی۔ موصی بھی تھے۔ بہشتی مقبرہ میں قطعہ خاص مجاہد میں دفن ہوئے۔

خاکسار

امتہ الحفیظہ و محترم عبدالحکیم صاحب مرحوم۔ الزلزالہ موئے۔

درخواست و عمارت بڑا نوالہ کی مسجد احمدیہ کانپور ۵ رجون کو ہونے والا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ فیصلہ جماعت کے حق میں فرمائے۔ (امیر جماعت احمدیہ بڑا نوالہ)

ضروری اور اسٹیمبرل کا خلاصہ

۱۸ مئی - لندن - اخبار نویس سٹریٹس نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس میں بھارت سے اپنی نظر بندی کی داستان سنائی انہیں کشمیری رہنما شیخ عبداللہ سے انٹرویو لینے کے ارادہ سے جیل بھیج دیا گیا تھا۔ انہوں نے کہا کہ میری کوٹھڑی میں سات قاتل اور تین ڈاکو مقید تھے۔

سٹریٹس (سنڈے ٹائمز) کے بھارت سے نامہ نگار تھے جنہیں شیخ عبداللہ سے انٹرویو کے ارادہ سے بھارت سے نکال دیا گیا ہے۔ وہ مقصد ممالک میں نامہ نگار رہ چکے ہیں اور کئی بار جیل جا چکے ہیں۔ انہوں نے بتایا ہے کہ میں نے بھارت میں جو کچھ کیا ہے اس کے موقع ملا تو پھر میں ایسا ہی کروں گا۔

انہوں نے بتایا کہ جیل خانہ میں مجھے اقبال جرم کے ایک بیان پر دستخط کرنے کے لئے کہا گیا تھا۔ اس میں یہ تفصیل درج تھی کہ میں نے کس طرح جرم کا ارتکاب کیا اگر میں اس پر دستخط نہ کرتا تو جیل خانہ سے مزید بند رہتا۔ مجھے ایسا معلوم ہوا کہ میں کسی کیونٹس ملک میں تید ہوں۔ میں نے جب یہ بیان پڑھا تو ۹۰ فی صد صحت تھا۔

سٹریٹس نے کہا کہ بھارت کا یہ اقدام حقانیت اور انصاف کی غفلت پر پردہ ڈالنے کی کوشش تھی جنہوں نے مجھے شیخ عبداللہ سے بات چیت کرنے دیکھی تھی۔ ان انصاف نے میرے خلاف ٹوٹا ہوا کارروائی کی اور میرے جرم کی ایک داستان تراش دی۔

۱۸ مئی - اردن میں شیخ عبداللہ کی گرفتاری پر شدید رد عمل ہوا ہے اور ملک بھر میں اس بات پر اظہارِ غم کیا جا رہا ہے۔ اردن کے تقریباً تمام اخبارات نے اپنے اخبارات کی کالموں میں گرفتاری پر تبصروں کیے اور بھارتی حکومت پر شدید تکت چینی کی ہے۔ اردن کے سب سے بڑے اخبار المنار نے اپنے صفحہ اول پر ایک مقالہ خصوصی شہر و قلم کیا ہے جس میں شیخ عبداللہ کی گرفتاری کو بھارتی حکومت کی حماقت سے تعبیر کیا ہے۔

اخبار نے لکھا ہے شیخ عبداللہ کی گرفتاری سے یہ حقیقت بدل نہیں جائے گی کہ وہ کشمیری عوام کے رہنما ہیں۔ اور کشمیری عوام ان کی قیادت میں جنگ آزادی

لڑ رہے ہیں۔ کشمیری عوام بھارت کی غلامی کا جو آثار چھینک رہے ہیں۔

اخبار نے لکھا ہے کہ بھارتی حکومت دنیا کی رائے عام کو دھوکہ دے کر یہ ثابت کرنا چاہتی ہے کہ ان کی گرفتاری قانونی ہے۔ ان کی گرفتاری سے صاف ظاہر ہو گیا ہے کہ بھارتی حکومت شیخ صاحب کی ان کوششوں سے بے کھلا گئی ہے جو وہ اپنے وطن کی آزادی کے لئے کر رہے ہیں۔ شیخ عبداللہ کی گرفتاری بنیادی کشمیری حقوق کی بہترین خلاف ورزی ہے۔

۱۸ مئی - مقبوضہ کشمیر کے مختلف مقامات پر گزشتہ تین روز سے بم پھینکنے کی کارروائیاں مسلسل ہو رہی ہیں اور ان سے سرکاری دفاتر اور دوسرے اہم نجی اداروں کو سخت نقصان پہنچ رہا ہے۔ بھارتی حکام اگرچہ مسلسل چھپے مارے ہیں اور گرفتاریاں بھی عمل میں آئی ہیں لیکن ابھی تک اس گروہ کا ذرا سا بھی سراغ نہیں مل سکا ہے جو ان کارروائیوں کی پشت پر ہے۔

۱۸ مئی - پورٹ سعید کے مصری انجینئرز اور کارکنوں نے مغربی جرمنی کے جہازوں کا بائیکاٹ کر دیا ہے۔ کل کچھ جرمن جہازیں بندرگاہ میں داخل ہوئے تو گودی مزدوروں نے انہیں گھیر لیا۔ انہوں نے جہازوں سے سامان اتارنے سے انکار کر دیا اور مغربی جرمنی مردہ باد کے نعرے لگانے لگے۔

بندرگاہ میں کام کرنے والے کشمیریوں نے مغربی کے جہازوں کے مسافروں کو بندرگاہ تک لے جانے سے انکار کر دیا۔ حکام نے مغربی جرمنی کے جہازوں پر پولیس تعین کر دی ہے تاکہ مشعل مظاہرین انہیں آگے نہ لگادیں۔

۱۸ مئی -

سائیکل سے ۸ کلو میٹر کے فاصلے پر برتن ریا کے امریکی فوجی اڈہ کی تباہی کی کچھ اور تفصیلات موصول ہوئی ہیں۔ ان کے مطابق ۳۴ افراد ہلاک ہوئے ہیں اور ۵۰ جے جے ہارے تباہ ہوئے زخمیوں کی تعداد سو سے زائد ہے۔ اسکی اور گروہ بارہ کے ذخیرے بھی تباہ ہو گئے ہیں۔

دانشگن میں ایک ترجمان نے بتایا کہ یہ تباہی کسی خراب بم کے اچانک پھوٹنے سے کی گئی ہے۔ یہ بھی ہے انہوں نے کہا کہ جو طیارے تباہ ہوئے ہیں ان کی جگہ نئے طیارے بھیج دیئے گئے ہیں۔ اور دوسرا

اعلانِ نکاح

برادرم عزیزم ملک محمد سلیم صاحب ولد ما، محمد ابراہیم صاحب، ان کے محلہ کریم پورہ لالہ موٹے۔ ضلع تجارت مغربی پاکستان کا نکاح بہرہ عزیزہ سعیدہ بیگم صاحبہ دختر محترم خضر صاحب احمدی ساکن بھدرہ - ضلع ڈوڈھ - صوبہ جموں - کشمیر اسٹیٹ، مبلغ پانچ سو روپیہ حق نہر پر مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۵ء کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک قادیان میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلم اللہ تعالیٰ نے پڑھا۔

اجاب اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

(ملک محمد بشیر فرزند لیش قادیان)

لیڈر

کے لئے شارع ہونا شرط نہیں ہے یہ صرف موصفت ہے جس کے ذریعہ سے اور غیبیہ کھلتے ہیں پس جس کی ایک مدت تک ڈیڑھ سو پیشگوئی کے قریب فدا کی طرف سے پاکر چشم نمود دیکھ چکا ہوں کہ صاف ظہر پوری ہو گئیں تو میں اپنی نسبت نبی یا رسول کے نام سے کیونکی انکار کر سکتا ہوں اور جب کہ خود خدا تعالیٰ نے میرے یہ نام رکھے ہیں تو میں کیونکی رد کروں یا اس کے سوا کسی دوسرے ڈروں۔

(ایک خط کا انا لاکٹر جی ص ۱۷)

ہو گیا ہے۔ یونان وزیر خارجہ سے انفرجہ آنے کی دعوت قبول کر کے بعد ازاں میں خود ایتھنز جاؤں گا۔ اور دونوں ملکوں کے باہمی اختلافات کو دور کرنے کی کوشش کروں گا۔

۱۸ مئی -

مغربی جرمنی میں یورپ کی امریکہ کے قریب برن کے قریب گرتے سے تقریباً ۸۰ افراد برن کے نیچے دب گئے اور ایک کار کھڑی ہو گئی۔ کار میں کئی سیاح سوار تھے۔

مغربی جرمنی کی پولیس کے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ برن کے نیچے سے اٹھ کر نقش بر آب ہوئی ہیں اور پندرہ افراد کو ہسپتال داخل کر دیا گیا ہے۔ دوسرے افراد پولیس پارٹی اور امریکی فوجی برن سے زخمیوں کو نکلنے کی کوشش کر رہے ہیں۔

۱۸ مئی - کلینیا کے متعدد شہروں میں حکومت کے خلاف زبردست مظاہرے ہوئے۔ سب سے بڑا مظاہرہ طرابلس میں ہوا جس میں ہزاروں افراد نے حصہ لیا۔ انہوں نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ امریکہ اور برطانیہ سے ملک کے فوجی اڈے خالی کر کے فائیں سفارتوں نے فلسطین کے بارے میں حکومت کی پالیسی کی مذمت کی اور تونس کے صدر بورقیہ کی مخالفت اور صدر ناصر کے حق میں نعرے لگائے۔

ضروری سامان جنگ بھی مہیا کر دیا ہے۔

۲۰ مئی -

۱۸ مئی -

مغربی جرمنی کے چالڈ ڈاکٹر ابراہم نے کہا ہے کہ مغربی جرمنی کے خلاف عرب ممالک کے اقدام کا کوئی جواز نہیں ہے۔ ان خیالات کا اظہار انہوں نے متحدہ عرب جمہوریہ کے صدر ناصر کے نام ایک پیغام میں کیا ہے۔

متحدہ عرب جمہوریہ کے اخبار الاربع نے لکھا ہے کہ چالڈ ڈاکٹر ابراہم ڈی پیغام اسرائیل سے سفارتی تعلقات استوار کرنے سے بل بھیجا تھا۔ انہوں نے کہا ہے کہ اسرائیل کے ساتھ ۸۰ مغربی اور غیر جانبدار ملکوں نے سفارتی تعلقات قائم کر رکھے ہیں۔ اور ان تمام ملکوں کے ساتھ متحدہ عرب جمہوریہ کے دوست ذرا سم ہیں۔ اب اگر مغربی جرمنی نے اسرائیل سے سفارتی تعلقات قائم کئے ہیں تو اس کے خلاف عرب ملکوں کے اقدام کا کوئی جواز نہیں ہے۔

۱۸ مئی -

کے وزیر خارجہ مسرہماش نے بتایا ہے کہ ذبح کا تازہ پیمانہ طور پر حل ہونے کے امکانات روشن ہو گئے ہیں اور دونوں ملکوں میں بڑی حد تک معاہدت کی فضا پیدا ہو گئی ہے۔ دونوں ملکوں کے درمیان باہمی اختلافات دور کرنے کے لئے بات چیت کو جاری رکھنے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ مسرہماش لندن سے استنبول پہنچنے پر اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے۔ لندن میں قیام کے دوران انہوں نے میٹرک وزارت کو نسل کے اجلاس میں شرکت کی اور قبرص کے مسئلہ پر یونان، برطانیہ اور کینیڈا کے وزراء خارجہ سے اہم بات چیت کی۔

مصرعاشق نے بتایا کہ لندن میں قیام کے دوران میں نے یونان کے وزیر خارجہ سے ملاقات کی تھی۔ یونان کا رویہ تبدیل ہو چکا ہے اور وہ قبرص کا تازہ پیمانہ امن بات چیت کو زبردست کرانے پر رضامند

جب تک دنیا قرآن کو اپنا رہبر نہیں بناتی وہ چین کا سانس نہیں سکتی

کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جسے قرآن کریم با ترجمہ نہ آتا ہو!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہر کام میں قرآن مجید کو رہبر بنانے اور اس کی تعلیم رچل پیر ہونے کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

پہلا اصول اس کی بد قسمتی ہے کہ انہوں نے قرآن کریم کی طرف سے توجہ نہ دی ہے اور دوسری طرف چلے گئے ہیں حالانکہ یہ ایک نہایت ہی قیمتی چیز خدا تعالیٰ کی طرف سے عظیم الشان نعمت کے طور پر مسلمانوں کو ملی تھی۔ اب جماعت کا یہ کہہ کر اس کی طرف پوری توجہ کرنی چاہیے اور ہمارا کوئی آدمی ایسا نہیں رہنا چاہیے۔ جو قرآن کریم نہ پڑھ سکتا ہو اور جسے اس کا ترجمہ نہ آتا ہو۔ اگر کسی شخص کو اس کے کسی دوست کا کوئی خط آجائے تو جب تک وہ اسے پڑھ نہ لے لے جائے۔ جسے نہیں آتا۔ اور اگر خود پڑھنا پڑا نہ ہو تو یکے بعد دیگرے دو تین آدمیوں سے پڑھا لے گا۔ تب اسے یقین آئے گا کہ پڑھنے والے نے صحیح پڑھا ہے۔ لیکن کتنے افسوس کی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کا خط آئے اور اس کی

طرف توجہ نہ کی جائے۔ عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ غرضاً قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتے ہیں اور امر اور اس کی ضرورت ہی نہیں سمجھتے۔ حالانکہ جو شخص دیادی لحاظ سے کوئی علم رکھتا ہے یا امیر ہے تو اس کے لئے قرآن کریم کا پڑھنا زیادہ آسان ہے۔ کیونکہ اس کو قرآن کریم کے پڑھنے کے مواقع میسر آسکتے ہیں میرے نزدیک ایسے لوگ جو کہ تعلیم یافتہ ہیں۔ مثلاً ڈاکٹر ہیں وکیل ہیں بیرسٹر ہیں۔ انجینئرز ہیں وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ مجرم ہیں۔ کیونکہ وہ اگر قرآن کریم پڑھنا چاہتے تو بہت آسانی سے اور بہت جلدی پڑھ سکتے تھے۔ پس ایسے لوگ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ گنہگار ہیں۔ دوسرے لوگوں کے متعلق تو یہ خیال جا سکتا ہے کہ ان کا حافظہ کام نہیں کرتا تھا۔ لیکن ان لوگوں کے دماغ تو روشن تھے اور حافظہ کام کرتا تھا۔ تبھی تو

انہوں نے ایسے علوم سیکھ لئے تھے۔ ایسے لوگوں سے اللہ تعالیٰ کہے گا کہ تمہیں دینی علوم کے لئے وقت اور حافظہ مل گیا لیکن میرے کلام کو سمجھنے کے لئے نہ تمہارے پاس وقت تھا اور نہ ہی تمہارے پاس حافظہ تھا ایک غریب آدمی کو تو دنوں میں دس بارہ گھنٹے اپنے پیٹ کے لئے بھی کام کرنا پڑتا ہے۔ لیکن باوجود اس کے وہ قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتا ہے اور ایک امیر آدمی یا ایک وکیل یا ایک بیرسٹر یا ایک ڈاکٹر جن کو چند گھنٹے کام کرنا پڑتا ہے ان کے لئے قرآن کریم پڑھنا کیا مشکل ہے یہ سب سستی اور غفلت کی علامت ہے اگر انسان کو کوشش کرے تو بہت جلد اللہ تعالیٰ اس کے لئے رستہ آسان کر دیتا ہے۔ دوسری دنیا تو پہلے ہی دنیا کھانے میں منہمک ہے۔ اور آخرت کی طرف انکھ

اٹھا کر نہیں دیکھتی۔ اگر ہماری جماعت بھی اسی طرح کرے تو کتنے افسوس کی بات ہوگی۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا علم و ہنر اور دوسری ایجادوں میں تو ترقی کرتی جا رہی ہے۔ لیکن چونکہ قرآن کریم سے دور جا رہی ہے اس لئے وہی چیزیں ہمیں پر تباہی اور بربادی لارہی ہیں۔ جب تک لوگ قرآن کریم کی تعلیمات کو نہیں اپنائیں گے۔ جب تک قرآن کریم کو اپنا رہبر نہیں مانیں گے اس وقت تک چین کا سانس نہیں لے سکتے۔ یہی دنیا کا رواد ہے۔ ہماری جماعت کو کوشش کرنی چاہیے کہ دنیا قرآن کریم کی خوبیوں سے واقف ہو اور قرآن کریم کی تعلیم لوگوں کے سامنے بار بار آتی رہے تاکہ دنیا اس مان کے سایہ تلے آکر اس حاصل کرے۔

ولادت

میر تقی میر ۱۹ اپریل ۱۹۶۵ء کو اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے خاک رکنے چھوڑے جہاں پر نور محمد صاحب مال ناصر آباد اسٹیٹ کولہا فرزند عطا فرمایا۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا نام "میر احمد" تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت و امانی زندگی عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ (مجموعی - انٹیم پورہ شہرہ روزنامہ الفضل لاہور)

پاکستان کی فوج بیاریٹ پر بھارتی حملہ پسپا کرنے کے لئے تیار ہے

ہم انحرود تک ڈٹے رہیں گے، قوم کے ناچارن کچھ کے مجاہدوں کا پیغام بیاریٹ ۱۹ مئی۔ دن کچھ میں مقیم پاکستانی افواج کو فوجی طور پر ہتھیار دیا گیا ہے کہ بھارتی فوج کو کسی قیمت پر بھی موجودہ سرحد پار کرنے کا موقع نہ دیا جائے۔ اور ہندوئی دہلی سے آدھ اطلاعات کے مطابق بھارتی حکومت اس علاقے میں جنگ چھیڑنے پر یکسو ہو کر ماندھے جھپٹے اور رٹا لڑی وزیر اعظم نے مصالحت کی سوجنا دیز بھیجی تھیں ان کے جواب میں بھارت کے اس موقف پر اصرار کیا گیا ہے کہ دن کچھ میں یکم جنوری کی وہ حالت بحال کی جائے جب بھارتی فوج پاکستانی علاقے میں گھس آئی تھی۔ پاکستان نے اس موقف کو تسلیم کرنے سے حاف انکار کر دیا ہے اور پاکستانی جوان بھارت کے سرحدوں کو پسپا کرنے کے لئے اپنے مورچوں پر مستعد بیٹھے ہیں۔

آل انڈیا ریڈیو کے مطابق نئی دہلی میں سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ بھارتی وزیر اعظم مشر ٹنڈولکن نے جو ترمیم شدہ مصالحتی تجاویز پاکستان اور بھارت کی حکومتوں کو ارسال کی تھیں۔ ان کا رد عمل لندن میں موصول ہو گیا ہے۔ ان تجاویز کے بارے میں پاکستان کا جواب موصول ہونے پر کھان نئی دہلی میں بھارتی کابینہ کا سہ ماہی اجلاس ہوا۔ اور کابینہ کے فیصلے سے بھارت کو آگاہ کر دیا گیا۔ نئی دہلی کے سفارتی حلقے اس فیصلے کو بے حد خوشامد سمجھتے ہیں۔

اس کے بغیر ہم بات سمجھتے نہیں کریں گے۔ اور ہندوئی کچھ میں پاکستانی مجاہدین اپنی جھوک کی اس ہدایت کی طرف ہجرت تعمیل کرنے کے لئے تیار بیٹھے ہیں کہ بھارتی فوج کو کسی قیمت پر

چین نے ایٹم بردار میزائل تیار کر لئے

دوسرا ایٹم بم میزائل کے ذریعے نشانے پر پہنچایا گیا تھا ہانگ کانگ ۱۹ مئی۔ جاپان کے منار اخبارات اور ریڈیو نے میکیک کے باوثوق ذرائع کے حوالے سے یہ اطلاع دی ہے کہ چین میزائل بنانے میں کامیاب ہو گیا ہے۔ ان ذرائع کے مطابق چین نے ایٹم بم کا جو دوسرا تجربہ کیا تھا۔ اس میں میزائل استعمال کیا گیا تھا اور میزائل کے ذریعے ہی بم کو مقررہ جگہ پر پہنچایا گیا تھا۔

یہ پہلا موقع ہے کہ چین کے بارے میں یہ خبر آئی ہے کہ اس نے میزائل تیار کر لیا ہے۔ یہ میزائل اوسط درجے کا ہے اور اس کے ذریعے کسی مقررہ مقام پر ایٹم بم پہنچایا جا سکتا ہے اس طرح چینی "ایٹمی گلوب" کا مکمل رکن بن گیا ہے لیکن امریکہ کے سرکاری ذرائع نے جاپانی

تھی آگے نہ بڑھنے دیا جائے۔ نیچے سے لے کر اوپر تک ہر درجے کا سپاہی انتہائی مطمئن اور یقین سے ہے۔ اللہ تعالیٰ بعض اوقات انھیں یہ بات مضطرب کرتی ہے کہ ان کے جو ہر شجاعت کو آزمانے والا کوئی سامنے نہیں آتا۔

بیاریٹ کے محرک کے بیرونی ایٹمی طوروں کو یہ پیغام بھی دیتے ہیں کہ "ہم آخر دم تک ڈٹے رہیں گے اور ہم کبھی ہتھی نہیں ہٹیں گے۔"

دہلی انٹارنیشنل نیوز ایجنسی کے اخبار "اجیت" نے فوج کے دھماکے کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ اور بھارتی حکومت سے کہا ہے کہ وہ فوراً اظہار کایسٹلہ بند کرے۔